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Autentickosť je večná...
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Počas jednej búrkovej noci rádiostanica v Screntone za-
chytila v éteri ľudský hlas: „Počujete ma? Počujete ma? 
Počuje ma niekto?“ Boli to Murgašove slová. Práve prenos 
ľudského hlasu z roku 1905 sa stal základom rozhlasového 
vysielania, ktorého princípy sa využívajú dodnes. Jozef Mur-
gaš bol vynálezca a priekopník bezdrôtovej komunikácie, 
ktorý si patentmi získal uznanie celého sveta. 

Bol jeden z mnohých, ktorí ponúkli svetu vynález uľah-
čujúci život bežných ľudí. V histórii, ale aj v blízkom okolí 
nájdeme množstvo vynálezov či „zlepšovákov“, ktoré nám za-
nechali predkovia. Tieto hodnoty dnes nazývame inovácie. 
Ľudia neustále hnaní túžbou uľahčiť a zjednodušiť si život 
prichádzali s novými nápadmi. Niektoré z nich ostali na pa-
pieri, iné využívame dodnes. Ostávajú ľudstvu a tvoria du-
ševné vlastníctvo. Myšlienka a nápad zostávajú jedinečné až 
do chvíle, kým nie sú prekonané lepším nápadom či ideou. 

Autentickosť je večná. Autentickosť v zmysle originality, 
unikátnosti a hodnovernosti. Je nesmierne dôležité propago-
vať ochranu výnimočných myšlienok, ak nechceme, aby slo-
vá vynálezcu zazneli prvýkrát spoza hraníc tak, ako to bolo 
v prípade Jozefa Murgaša. Odliv mozgov predstavuje jednu 
z najväčších výziev pre slovenskú spoločnosť. 

Banská Bystrica autentickou jednoznačne je! Snúbi sa 
v nej prepojenie minulosti, súvisiacej s baníctvom a inová-
ciami s ním spojenými, so súčasnosťou, kedy sa z kultúrneho 
centra regiónu stalo miesto združujúce výnimočných krea-
tívnych ľudí uvedomujúcich si dôležitosť ochrany výsledkov 
tvorivej ľudskej činnosti. Práve preto sme sa rozhodli projekt 
Autentické mesto v spolupráci s Úradom Európskej únie pre 
duševné vlastníctvo spustiť v Banskej Bystrici, s ktorou sa 
spája napr. Thurzovsko-fuggerovská spoločnosť, Špania Do-

lina, Medený Hámor, textilný závod Slovenka, Harmanecké 
papierne a mnohé ďalšie podniky.

Cieľom projektu je okrem podpory kreativity aj boj s falšo-
vaným tovarom. Trestná činnosť vyplývajúca z porušovania 
práv duševného vlastníctva nie je bez ekonomických, ale ani 
ľudských obetí. Falšovanie v kľúčových hospodárskych od-
vetviach spôsobí ročne škodu vo výške 83 miliárd eur a viac 
ako 600 tisíc stratených pracovných miest. Falšujú sa najmä 
farmaceutiká, ochranné pomôcky, náhradné diely, kozmeti-
ka či detské hračky.

Hoci vymáhanie práv duševného vlastníctva je úlohou ko-
legov z colných úradov, Finančnej správy SR a v neposled-
nom rade súdov, je nesmierne dôležité, aby v spoločnosti sa-
motní občania netolerovali prítomnosť falšovaného tovaru.

Naším dlhodobým cieľom je zvýšiť povedomie o duševnom 
vlastníctve a posilniť ochranu práv, ktoré sú dôležité pri vy-
tváraní kvalitných a udržateľných pracovných miest nevy-
hnutných na zotavenie sa zo súčasnej zdravotnej a hospo-
dárskej krízy. Držme si palce, aby sa nám to darilo aj naďalej! 

P. S. Vážení čitatelia, želám vám, aby vás pod vianočným 
stromčekom čakal práve originálny a autentický darček!
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